

Shrnutí

Právní úprava činnosti Exportní garanční a pojišťovací společnosti, a.s.

Předmětem této práce je rozbor nástrojů regulace, které ovlivňují činnost Exportní garanční a pojišťovací společnosti, a.s., (EGAP). Hlavní pozornost byla věnována nástrojům právním, avšak pro úplné pochopení problematiky bylo třeba postihnout také faktory mimoprávní.

První kapitola popisuje historický vývoj společnosti a její význam pro ekonomiku ČR. Zároveň jsou krátce zmíněny další instituce podpory exportu, Česká exportní banka, a.s., a agentura CzechTrade. Ve druhé kapitole analyzují relevantní právní předpisy ČR a EU a také ujednání na mezinárodní úrovni. Následující část práce se zabývá pojistnými produkty v portfoliu EGAP a jejich vzájemnou komparací.

V kapitole čtvrté nejprve nastiňují exportní koncepci podle záměru vlády. Dále pokračují vysvětlením způsobů financování činnosti společnosti a kapitálových požadavků, které jsou na ni kladeny. Velmi stručně je zpracováno téma pojištění provozovaného na komerčním principu. To v současnosti poskytuje dceřiná společnost EGAP. Proces poskytování pojištění se státní podporou byl v nedávné době pozměněn několika opatřeními, kterými se EGAP snaží zvýšit efektivitu své činnosti a eliminovat morální hazard bank, jejichž úvěry jsou pojišťovány.

V kapitole páté pojednávám o systému mezinárodních sankcí. Na aktuální situaci Íránu popisují, jak probíhá ukončování sankčního režimu.

Kapitola šestá pak v největší míře pracuje s účetními a statistickými daty, na jejichž základě hodnotím dosavadní hospodaření EGAP. Také zmiňuji některé významné finanční transakce, které by mohly být uskutečněny v blízké budoucnosti. Zvláštní pozornost je věnována hospodaření s prostředky, které byly poskytnuty jako dotace ze státního rozpočtu. Významným zdrojem informací byl kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 13/18.

Cílem mé práce bylo zhodnotit na základě získaných poznatků o reálné činnosti EGAP, zda současná právní úprava je vyhovující a nevyžaduje změny. Dospěla jsem k závěru, že novelizace by byla účelná. Oblasti, v nichž spatřuji prostor pro zlepšení, shrnuji v poslední kapitole této práce.